
Consiglio Comunale INT 404 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
STATO DI ABBANDONO DEI DISTRIBUTORI DI CARBURANTE DISMESSI
SUL TERRITORIO COMUNALE

Il sottoscritto Consigliere Comunale

PREMESSO CHE

in diverse aree del territorio comunale di Torino si trovano distributori di carburante ormai dismessi 
e in evidente stato di abbandono;

tali aree, oltre a rappresentare un degrado visivo e ambientale, possono costituire pericolo per la 
cittadinanza, in particolare per i più giovani che potrebbero accedervi facilmente;
 
in alcuni casi, i distributori abbandonati si trovano in zone centrali o densamente frequentate, 
aggravando l’impatto negativo sul decoro urbano;
 
esistono potenziali rischi ambientali legati alla possibile contaminazione del suolo da residui di 
idrocarburi, serbatoi interrati e materiali pericolosi non correttamente rimossi.

CONSIDERATO CHE

la valorizzazione e la riqualificazione delle aree urbane dismesse dovrebbe essere una priorità per 
l’Amministrazione;
 
i Cittadini Torinesi hanno diritto a vivere in un ambiente salubre e decoroso.
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INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

quanti siano attualmente i distributori di carburante dismessi, presenti sul territorio del Comune di 
Torino e in quali circoscrizioni si trovino;
 
se l’Amministrazione  ha predisposto o intenda predisporre un piano di mappatura e bonifica di tali 
siti;
 
quali siano gli obblighi a carico dei proprietari e gestori dei siti dismessi in termini di bonifica e 
messa in sicurezza;
 
se siano previsti incentivi, bandi o accordi per favorire la riqualificazione e il riutilizzo di tali aree, 
magari in ottica di spazi verdi, sociali o culturali;
 
quali azioni intenda intraprendere l’Amministrazione per sollecitare i proprietari inadempienti o per 
intervenire direttamente, ove possibile. 

Torino, 28/04/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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